"19 лет cпустя"
 (...мысли и обрывки воспоминаний, которые лезут в  голову. Возможно

невпопад и нескладно, но зато от души. Возможно кому-то   будет  неинтересно, 

а  кому-то наоборот. Не судите строго … )

Недавно узнала о существовании Вашего сайта благодаря сообщению своего севастопольского одногруппника. На предприятие "Таврида-електрик", где работает ряд выпускников РТФ, недавно заходили наши любимые преподаватели тов. Гимпилевич Юрий Борисович (Пиля, Пимпелевич в  студенческих кругах), Афонин Игорь Леонидович (Афоня) и др., и сообщили о грядущем  юбилее на  кафедре и существовании сайта. МОЛОДЦЫ и спасибо за  то, что его открыли и поддерживаете!!! 
Ура! Можно в  любое  время узнать много новостей с любимого РТФ бывшего СПИ, а  теперь технического университета. Передаю эту информацию по возможности всем, с кем есть у меня контакты и  не только своего выпуска. Жили ж в  общежитии № 4, куда  забегали и проводили время студенты: местные и неместные.  Кстати, деревья очень выросли вокруг института  и родной для  многих  общаги. А сажали их и спорткомплекс убирали  конкретно представители нашего (1991г.в.) и предыдущего  (1990 г.в.)  выпусков на первом и втором курсе учебы в 1886-1887гг. С особым удовольствием при встрече  друг с  другом ввспоминаем о годах учебы и всех преподавателях института. Смеемся над разными  случаями на  парах и экзаменах.

   Помним фрагменты  посвящения  в  студенты с торжественной  частью 01 сентября 1986г в  огромном зале, и неофициальное  продолжение катанием первокурсников СПИ в небольшой шторм  на катамаране по Артбухте. Было весело и интересно.

   Вспоминаем групповые забеги, которые  нам устраивала  "тетя Света" физрук, с первого по шестой этаж и обратно, и так 10 раз на своих парах  физкультуры. Ощущения  незабыаемые.
   Запечатлелся в  памяти и  тов. Салицкий Виктор Брониславович ("Бронетанкович"), с улыбкой  ознакамливающий студентов "Основам теории  цепей". Не забыт и историк Мешков, который   на первом семестре нам, первокурсникам говорил: "Вы еще  не студенты! Вы еще только черновички. Вот когда  сдадите первую сессию – вот тогда - да. Уже студенты!"
   Память ворошит и бесконечно продолжавшиеся лекции преподавателя Новоселова с шикарными  усами, ласково прозываемого студентами между собой "Горьким". И эти многочасовые просиживания в библиотеке за написанием очередных  заданных  конспектов к очередному семинару… Тогда мы спрашивали друг  друга: «Зачем нам, будущим технарям, это нужно и  в таком количестве??»  Кстати, как потом выяснялось, что частенько отличные оценки за конспектирование произведений великих Ленина, Маркса и др., получали совсем  не те студенты, которые самостоятельно, честно и скрупулезно писали с толстенных первоисточников. А те, кто просто брал и начисто аккуратно списывал у доброго сокурсника… И списывать давать  приходилось частенько. Все ж свои, особенно в общаге. Особенно нарасхват шли конспекты товарищей с хорошим почерком. Даже очереди  к некоторым    выстраивались. 

   Вспоминаем и доктора  технических наук Лобкову Л.М. ("бабу Любу") от ее "Введения в специальность" на первом курсе до всевозможных "Антенных устройств" на  последующих с ее незабываеми выражениями "голубчик","голубушка", "девица". От  этих слов у некоторых студентов "мурашки" по коже бегали, и далеко не каждый студент с первого раза сдавал ей зачет или экзамен. А бывало и наоборот: неожиданно, за хорошее  отношение к  ее предмету, раз и получал  "автомат". Выдающаяся  женщина, доктор технических наук, профессор. Многие выпуски  студентов  помнят, знают, а если еще  не знают, так узнают, кто такая  Любовь Михайловна Лобкова. Много лет посвятила  всю себя  научным проектам, и  подготовке кандидатов наук.  Кстати один из них, насколько я  знаю, наш однокурсник замечательный Михаил Проценко. Сейчас очень неплохо трудится в Одесском университете, и сам преподает технические дисциплины  молодому поколению будущих инженеров.
   Заботливую, чуткую, внимательную, иногда  очень  ранимую и в то же время строгую "маму", куратора группы Р-13 с 1986г и далее, Аллу Самойловну Гершойг помнят все ее студенты. Эта женщина всегда переживала  всей душой и сердцем за  своих "детей" и  пыталась им всячески  помочь  и уделить внимание в разных жизненных и учебных ситуациях. Ее уютная  лаборатория  всегда  была  открыта для нас… Правда, если  не  шли  занятия у очень серьезного-серьезного тов. Слезкина, или  тов. Смагина.

   Юрия Борисовича Гимпилевича вспоминаем справедливым  в своих поступках преподавателем к разного рода студентам. Наказывал по-своему или неожиданно, к  удивлению,  морально поощрял. Прогульщиков лекций, лабораторных занятий, несвоевременно сдающим зачеты, экзамены - не сильно жаловал. И многие студенты его даже побаивались. Умный,  интеллигентный, строгий и не без чувства  юмора. Как-то при встрече с нами на дне факультета 07 мая Ю. Б. про пиджак свой открыто сказал, что его называют теперь "напильником". Все логично. "Пиля", а  на нем "напильник". А если посчитает  нужным, то и  "запилит"  кого следует и как следует. И правильно.

   И вспоминаем тов. Бондаренко с его, местами замудрыми  лекциями. Большая часть студентов просто  "бомбила" его предмет на экзаменах. А если какой-то студент проявлял смелость прочитать литературу другого известного ученого в области Электродинамики  и  поспорить с самим профессором, то его путь точно был на пересдачу. Изучать дисциплину и отвечать на  вопросы по пройденному материалу надо было исключительно по начитанным им лекциям и без самодеятельности.

   Про тов. Афонина — отдельный  разговор. Многие студентки поначалу украдкой (или прямо в меру своей наглости и уверенности, или просто так) засматривались на голубые глаза, озорной взгляд молодого и уверенного в себе преподавателя, при этом забывая тему сдаваемой лабораторной работы. А для получения заветной подписи нужны были однозначно знания. Мужская же часть студентов, по их словам, успевала активно продолжать отвечать на  поставленные преподавателем вопросы  во время "перекура" в перерывах между занятиями в специально отведенных для этого местах. И время Игоря Леонидовича экономили, и с хорошим настроением и полученным  зачетом  возвращались. А девчонкам приходилось не робеть, а "грызть" науку и технику, во все  вникать и постоянно доказывать всем, что и им есть место в  радиотехнике.

    А какие замечательные  лекции по "ЭП СВЧ" нам  читал тов. Бурьянов ("Пал Бурьяныч"), как мы  все ловили каждое его слово и "строчили" в общие тетради. Возьми спустя столько  лет конспект с его лекциями и, думаю, любой выпускник РТФ, чья  жизнь в  дальнейшем пошла  возможно  не по техническому направлению, запросто сможет снова  разобраться  в  изложенном материале и даже  сдать экзамен. Настолько  популярно и доступно излагал свой предмет и ценил время, просто восхищались очень многие. Вспоминаются его слова: "Так. Еще целых  три минуты до конца  пары и мы еще  очень многое  успеем пройти. Пишите..»

   Запомнились прекраснейшие лекции тов. Душенко, Веселкова, Агаханянц, Лукьянчука, Климова и многих других, которые  также свои непростые предметы излагали на популярном, простом для  студентов языке. Порой  даже объясняли на пальцах и приводили ряд жизненных примеров или  анекдотов   в  тему. Например, растопыренные пальцы Лукьянчука отлично имитировали показание стрелочных приборов в кабине пилотов. Логичное объяснение преподавателем человеческого фактора, что летчикам так нагляднее и привычнее запомнить положение стрелок и контролировать ситуацию во время полета, чем  по цифрам на экране. Действительно, доходчиво  и  понятно. А анекдот, рассказанный им же с разной интонацией и эмоциями про «Васю, который должен выслать денег»,  вызывает до сих пор у нас  положительные эмоции. А в то время, отлично разряжал обстановку…
   Анекдоты в тему время от времени рассказывали и многие другие преподаватели, для чтобы студенты  на секунду перевели так сказать дух, а потом с новыми силами внедрялись по уши в знания. Могли наши лекторы и по-доброму «подколоть» какого-нибудь студента по какому-нибудь поводу. Тов. Широков как-то несколько раз рассказывал анекдот про «последнее китайское предупреждение»… А на своих занятиях с грустью и досадой нам говорил, что нам, будущим радиоинженерам, выделен всего ОДИН лишь семестр  на изучение интереснейшего и нужного нам курса «Телевидение». А в это же время на изучение гуманитарных наук нам отводилось гораздо  больше времени. Совершенно с ним были согласны в этом вопросе, и тоже возмущались. Действительно, несправедливо.

   Ну и вспоминаются лекции тов. Левина, в изобилии которых применялись безумной  длины математические выражения, впоследствии обозначавшимися какой-нибудь буковкой типа "омега со звездочкой" или "бетта с крышечкой"". И был случай, когда  обезумевшим, притихшим уставшим слегка от этого всего студентам в  конце  лекции на  последней  паре бодрый и улыбающийся доцент Левин  задает очередной вопрос: "Так что будет, если омегу с крышечкой умножить на "Б" со звездочкой?? В тишине раздался  ответ: "Зет с двумя  крышечками". И аудитория, не выдержав, разразилась смехом. Левин усмехнулся. Юмор Эуард Алексадрович  понимал, да  и спорт любил, и спортсменов  тоже. Ходили байки про то, что тем студентам, кто  приносил из дома или общежития тяжелую гирю на занятия или рассказывал новый, смешной и незнакомый доценту  анекдот, удосуживался  получить зачет, или вообще сдать экзамен. Все зависело от настроения преподавателя… А потом, когда  случаи приноса в аудиторию гирь участились, студенческая "шара"  «катить» перестала. И все быстренько у него закончилась…Правда или нет, но говорили об этом многие студенты  нашего факультета нескольких поколений. 

  С теплотой в душе вспоминаем наполненного новыми техническими идеями Эдуарда Федоровича Бабурова ("Бабурыча"). Он отеческой теплотой  относился к своим студентам, и в то же время умудрялся частенько не присутствовать  у них на защите диплома. Может быть смущался  или   был на  100% уверенным в силе их  знаний и своем руководстве над их проектами. Наверное и то, и другое. Сам по себе, добрейшей души человек. При разговоре на научные темы его лицо сияет, воодушевляя тебя на дальнейшие  подвиги и изобретения в научно-технической деятельности. Его девиз, видимо  был и остается: «Все для  науки и ради науки и техники!» Кстати, уважал семейные пары с техническим уклоном. И даже мог дать жизненный совет студентам, под настроение. Мог в глаза похвалить студента за  какое-то конкретное дело,  привлечь и увлечь его в разработке чего-то  нового. А мог и немного покритиковать…
    Нельзя забыть и вечно ухмыляющееся, хитроватое лицо Исаева Владимира Александровича (Штирлица") с его полузакрытыми, но в тоже время всевидящими глазами, на сдачах лабораторных работ на  кафедре «Полупроводниковых приборов» (ПП) с вопросами-подковырками на сообразительность.  Занятия у него начинались традиционно словами, доносящимися  из-под черных густых  усов: «Ну?! Кто желает защитить отчетец, другой?»  И желающим надо было очень сильно «поднапрячься» для   этого, вступая в мозговой штурм с требовательным преподавателем. Эти интереснейшие моменты общения с  неподдающимся  на  уговоры Исаевым у многих поколений студентов до сих пор стоят перед глазами.  Далеко не сразу и не каждый будущий радиоинженер мог у него защитить проделанную работу. И порой часть слегка  разозленных  студентов, в следующий раз шли на защиту к другому преподавателю, декану Кудрявченко. Там получалось получить заветный зачет намного быстрее… А те, кто был очень уверенным в  себе  или предвкушал  «острые» ощущения,  продолжал защищаться   у  несгибаемого Штирлица… И радости не было  предела, когда  он рисовал  долгожданную  подпись на  лабе  или в зачетной  книжке.
   Дорогие преподаватели!!! 

   Студенческие годы, проведенные в стенах СПИ на радиотехническом факультете, самые незабываемые и лучшие годы в нашей жизни. Огромное спасибо Вам за любовь к своему делу. Мы  благодарны Вам за все силы и знания, которые отдали  и продолжаете отдавать своим студентам; за Ваше терпение, человечность и доброту. Вы научили нас уметь общаться друг с другом, правильно пользоваться нужной литературой, конструктивно мыслить, делать правильные выводы, без боязни браться за изучение нового, неизведанного, преодолевать трудности. Призывали идти вперед и бороться до конца. Вы дали нам дорогу во взрослую жизнь!!! Низкий Вам поклон  и слова благодарности  от всех выпускников РТФ!!!   Здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма, удачи, благополучия!!!

  Очень жаль, что некоторых преподавателей уже нет в живых. Светлая им память... 

P.S. А на готовящееся юбилейное мероприятие кафедры обязательно постараемся приехать и поучаствовать. Периодически 07 мая представители нашего выпуска  появляются в зале празднования дня   факультета. И были восхищены увиденным зрелищем. Официальная часть, награждения, выступления, тематические концерты. Особенно удивили замечательно поющие на сцене Юрий Борисович  с Игорем Леонидовичем. Просто  молодцы! Неунывающие, умные, добрые, с неугасающим чувством юмора!!! Так держать!! И хочется отдельно  поблагодарить от всей  души всех организаторов таких прекрасных ЕЖЕГОДНЫХ мероприятий в честь празднования дня Радио и РТФ , в т.ч. и выступления сегодняшних студентов. Спасибо за все!!!

С уважением, 

                Зеленина  Наталья (Мыряева), 1991 год выпуска
mailto:natalkaregion@mail.ru
